

更好服务和融入“一带一路”战略

## 我省今年安排基础设施项目83个

83个基础设施项目 总投资2111亿元 截至2014年底，累计完成630亿元 2015年计划完成432亿元

本报海口4月6日讯（记者梁振君）基础设施完善之日，便是海南经济腾飞之时。省发改委披露的信息显示，今年我省将安排基础设施项目83个，总投资达2111亿元，年度计划完成投资432亿元。这些基础设施项目的顺利推进，有助于填补海南基础设施“短板”，更好地服务和融入“一带一路”战略。

针对海南基础设施建设水平整体滞后的情况，近年来我省持续加大基础设施建设力度。相关研究显示，基础设施每投资1元，可以拉动相关产业投入7元。以总投资约200亿元的东环铁路为例，仅在4年建设期间，每年就给海南带来直接相关投资350亿元，这还不包括服务业发展、就业增加等间接拉动。近年来，我省紧盯以十大工程为重

点的基础设施建设，努力构建现代化的交通、能源、水利、通信等基础设施体系，精心谋划和推进西环高铁、红岭灌区、博鳌机场、跨海联网二期、琼州海峡跨海通道工程，“田”字型高速公路网络、新建三亚机场等中长期重大项目，加快前期工作进度和施工建设力度，使海南基础设施面貌有了较大的改善。

2015年，我省安排的83个基础设施项目全部是省重点项目，到2014年

底，这些项目累计完成投资630亿元。其中，结转项目主要有：西环高铁、海口美兰国际机场二期扩建、博鳌机场、琼中至五指山至乐东高速公路、文昌至琼海高速公路、乐东滨海大道工程、铺前大桥、昌江核电、琼中抽水蓄能电站、西南部电厂、先行区道路和市政基础设施工程、海南电网输变电工程等。

新增项目主要有：文昌昌洒至铺前滨海旅游公路、海事码头建设工程、海

南移动基础设施工程等。特别值得一提的是，今年我省安排的83个重点基础设施项目特别是交通基础设施项目，有相当一部分是围绕服务和融入“一带一路”国家战略而实施。新常态下，海南补齐基础设施“短板”、构筑立体交通基础设施体系的节奏以加速度状态开跑。

未来几年，海南将建设文昌至琼海、万宁至儋州至洋浦、琼中至五指山

至乐东高速公路，着力构建“田”字型高速公路主骨架，织起贯通全岛、连接岛内外的立体交通网，使高速公路通车里程突破1000公里。届时，海南将构建“两小时交通圈”，市县（镇）之间有望两个多小时内到达。“一铁三线”（西环高铁和三条高速公路）是未来数年海南交通基础设施建设的重点。

此外，项目总投资为145亿元的美兰机场二期扩建项目进展顺利，工程将按满足2020年旅客吞吐量3000万人次、货邮吞吐量30万吨目标设计。博鳌机场、三亚凤凰机场三期改扩建工程等重大项目也在顺利推进。一个有效支撑海南发展、更好地服务“一带一路”国家战略的国际旅游岛，其基础设施将日臻完善。

《游客不文明行为记录管理暂行办法》正式施行

## 游客6种不文明行为纳入诚信监管

据新华社北京4月6日电（记者钱春弦）为建立文明旅游长效工作机制，国家旅游局依法制订的《游客不文明行为记录管理暂行办法》即日施行，全国游客不文明行为记录管理工作同时开展。

记者6日从国家旅游局获悉，省级旅游主管部门建立本行政区的游客不文明行为记录，国务院旅游主管部门建立全国游客不文明行为记录。省级游客不文明行为记录信息由下级旅游主管部门报送或通过媒体报道和社会举报等渠道采集。全国游客不文明行为记录信息由省级旅游主管部门报送或通过媒体报道和社会举报等渠道采集。游客不文明行为记录信息保存期限为一至两年，期限自信息核实之日起算。

根据办法，游客不文明行为指旅游活动中因扰乱公共交通工具秩序，破坏公共环境卫生、公共设施，违反旅游目的地社会风俗、民族生活习惯，损毁、破坏旅游目的地文物古迹，参与赌博、色情活动等而受到行政处罚、法院判决承担责任，或造成严重社会不良影响的行为。游客不文明行为记录形成后，旅游主管部门要通报游客本人，提示其采取补救措施，挽回不良影响，必要时向公安、海关、边检、交通、人民银行征信机构通报。

办法指出，被记入不文明行为记录的游客，可以向做出记录的旅游主管部门提交异议申请，一般由当事人提出并提供有关证明材料。旅游主管部门收到申请之日起十五个工作日内向申请人做出答复。经审查认为异议成立的，应当予以纠正。异议处理期间，不影响游客不文明行为记录的管理。国家工作人员故意提供错误信息，或篡改、损毁、非法使用游客不文明行为记录信息的，按有关规定对相关责任人员进行行政处分；情节严重的，依法追究法律责任。

## 本周2天晴好5天阵雨 最高气温逐日下降

本报海口4月6日讯（记者刘贡 通讯员袁迎雷 郭冬艳）省气象台预计，本周前期全岛高温天气缓解，天气晴好；中、后期受冷空气影响，本岛多阵雨天气，最高气温下降明显。

4月7日白天，全岛天气晴好，气温较高，最高气温西北部地区33~36℃，其余地区31~34℃，最低气温全岛20~24℃。7日夜间~12日，受弱冷空气影响，北部、中部和东部地区多云间阴有阵雨，西部和南部地区多云；最高气温逐日下降，12日北部、中部和东部地区将降至23~26℃，西部和南部地区27~30℃，最低气温全岛18~21℃。

海区方面，7日夜间~8日和11日~12日，各预报海区风力5~6级、阵风7级，其余时段各预报海区风力5级、阵风6级。

4月7日夜间~12日

北部、中部和东部地区	西部和南部地区
多云间阴有阵雨	多云

4月12日

北部、中部和东部地区	西部和南部地区
------------	---------

23~26℃ 27~30℃

## 导读

## A02版 海南新闻

我省出台意见加强城市基础设施建设  
城市新建主次干道应设自行车道

## B02版 中国新闻

想买几平方米都可以，  
一块墓地动辄花费上百万元

谁在消费超标“豪华墓”？

## B03版 世界新闻

我撤离最后一批  
在也门中国公民

中国驻也门大使馆、驻亚丁总领馆  
暂时关闭



清明踏青赏春忙

4月5日，游人在鲜花盛开的田野上骑行观光。当天是清明节，琼海不少市民和游人纷纷来到龙寿洋国家农业公园踏青，感受田园春色。

特约记者 蒙钟德 摄

## 今日论语

## 让弄虚作假者无处遁形

■ 陈实

东方市铁腕执纪，对16家平时不注重党风廉政建设工作、在考核中造假的单位通报批评，给弄虚作假者当头一棒。

日常疏于党风廉政建设工作，已经坏了纪律、破了规矩；检查时走过场、搞形式、求虚功，更是欺上瞒下、铺上加错。这种“平时庸懒散，汇报假大空”的行为，不仅影响了工作，贻误了事业，也破坏了党风廉政，损害了党和政府的公信力。对这样的形式主义、官僚主义之风，必须毫不手软、严加打击。

这件事也给我们提了醒：只有通过实打实、硬碰硬的检查，才能让弄虚作假者无处遁形。过去，一些单位和党员干部之所以胆敢弄虚作假，很重要的一个原因就在于工作方式上重汇报、轻核查，过分相信上报材料。要改变这种状况，必须强化检查、从严问责，让心存侥幸者无法蒙混过关。如此，才能让党风廉政建设真正落到实处。

## 高新技术企业对园区经济增长贡献率达80%以上

## 创新驱动海口高新区快速发展

本报海口4月6日讯（记者单憬岗 通讯员王媛）“我们企业在发展过程中得到政府的技改资金、科研项目资金的资助，今年生产和销售都出现一个比较大的增长。”海南皇隆制药公司负责人魏立光对海口国家级高新区管委会对高新技术企业的扶持深有感触。

近年来，高新区深入实施科技自主发展战略，努力搭建技术交流平台，加快创新成果转化，全面提升园区科技创新能力。高新区现有45家高新技术企业，创造产值占园区的26%以上，对园区经济增长贡献率达80%以上，今年一季度全区实现税收8亿元，同比增长16%。

今年，海口国家高新区计划开工14个产业项目，总投资额超百亿元，目前园区管委会按照省市有关“一个

项目，一个分管领导、一个责任单位、一套工作班子、一个倒排工期计划、一竿子插到底的“六个一”管理模式，针对每一个项目分别成立了项目协调服务小组，明确责任，扎实推动项目建设。

“高新区在税收、财政、申请国家补助上提供帮助，还有提供办公场所，对我们的发展都是很有利的。”海南伊万诺智能照明公司负责人杨文庆说。海南伊万诺智能照明公司去年9月进入创业孵化中心后，高新区鼓励企业参与药谷二期、美安新城基础设施建设投标，并给予政策扶持。如今，这家公司的产品正在申请专利。目前，高新区像这样具有潜力的科技型中小企

业有20多家，主要集中在生物医药、海洋经济、电子商务等领域。

高新区经发局局长李雄说，通过这些有利的政策给科研人员、小微企业创造了一个更好、更大的发展空间，将来它们具备条件以后就能够产生更大的效益。近年来，海口针对医药企业出台一系列扶持政策，通过税收奖励、资金扶持等方式推进医药企业创新发展。皇隆制药就是利用政府扶持资金升级改造了传统生产设备，增加了药品的生产种类。高新区还注重创新型人才的引进和培养，目前，11位特殊人才从留学归国人员创业园毕业，为高新区的长远发展打下了坚实基础。

党风廉政建设责任制考核材料造假  
东方16家单位被通报批评

本报海口4月6日讯（记者张佳星 见习记者罗清锐 通讯员王小龙）记者今天从海南廉政网获悉，东方市日前通报了2014年度党风廉政建设责任制考核情况，16家单位因考核材料造假被通报批评。

据了解，东方市将此次考核工作列入“不干事、不担事”专项整治内容之一，重在纠正材料造假、不部署、没

安排等行为。通过采取查阅资料汇编、对照单位会议记录、个别班子成员笔记、实地查看等方式，考核组认真对照检查69个单位对党风廉政建设“两个责任”的平时工作部署和落实情况。

考核组发现，该市总工会、司法局、城镇综合执法局、东方工业园区、教育局、交通局、商务局、发改委、旅游

考核报告已下发至全市各单位，公布了各单位综合得分和排名情况，并针对考核组指出的266个问题，梳理成存在问题统计表反馈给各单位，要求认真分析问题存在根源，制定整改措施，抓好整改落实。东方市纪委负责人将对综合得分不超过80分的被考核单位主要负责人进行约谈。

中华坊  
公寓 换 别墅  
50万 住 0898-60860666  
置换热线：0898-60860666  
预售证号：2011房预字第001号 本广告仅为邀约邀请